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PROCES VERBAL 

LUNDI 03 MARS 2025 EN VISIOCONFERENCE 

Présents : Jean-Claude Anglard, Sylvie Anglard, Sylvain Baud, Aurélien Berenguer, Gaëlle Berenguer, Céline 
Duray, Élodie Chauvin, Vincent Guelle, Yaël Goutelle, Aude Gourbal, Nicolas Houël, Majorie Laffage, Alice 
Laplaza, Melissa Lebas, Lionel Pasqualin, Bertrand Rabilloud, Juliette Rechiniac, Jonathan Troseille,  

Invités : Éric Gallin Martel (CTS et coordinateur ETR) et Olivier Bizeul (Directeur Général). 

Excusés : Canelle Coppin, Enguerran Neveu, Romain Pascale, Logan Stefaniak, Blandine Durand 

Absente : Carole Bourgit 

Durée : 2 heures 21:00 à 23:00 

ORDRE DU JOUR 

1) Validation et vote des commissions techniques

2) Création des commissions régionales

3) Juges extérieurs pour la Team Gym

4) Compétition inter-départementale à Bellegarde

5) Gym +

6) Questions diverses
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GAM AERO 

RT Guelle Vincent RT Laffage Marjorie 

Membre 1 Pupin Maxime Membre 1 Hrycink Véronique 

Membre 2 Lasaygues Antoine Membre 2 Mathieu Yaelle 

Membre 3 Faure Yann Membre 3 Kappe Christelle 

Membre 4 Richard Mickaël Membre 4 

Membre 5 Guibout Rémi Membre 5 

Membre 6 Léon Marie Membre 6 

Adm Troseille Jonathan Adm Duray Céline 

GAF GPT 

RT Goutelle Yaël RT Durand Blandine 

Membre 1 Balme Franck Membre 1 

Membre 2 Baud Séverine Membre 2 

Membre 3 Vieira Sullivan Membre 3 

Membre 4 Chane-Hime Mathieu Membre 4 

Membre 5 Delgado Damien Membre 5 

Membre 6 Membre 6 

Adm Laplaza Alice Adm Gourbal Aude 

GR TEAM 

RT Coppin Canelle RT Lebas Melissa 

Membre 1 Pontonnier Cathy Membre 1 Bento Justine 

Membre 2 Manuse Paméla Membre 2 Maïer Djao 

Membre 3 Bret Isabelle Membre 3 

Membre 4 Nossereau Chloé Membre 4 

Membre 5 Charlat Justine Membre 5 

Membre 6 Mirapel Emma Membre 6 

Adm Adm 

TR / TU PK 

RT Bourgit Carole RT Neveu Enguerran 

Membre 1 Lebas JOEL Membre 1 Mulot Marc 

Membre 2 Deconfin Christophe Membre 2 

Membre 3 Lavergne Lilian Membre 3 

Membre 4 Montfaucon Serge Membre 4 

Membre 5 Membre 5 

Membre 6 Membre 6 

Adm Adm 

GAC 

RT Stefaniak Logan 

Membre 1 Piednoel Matthieu 

Membre 2 Lantenois Elodie 

Membre 3 Chaput Sarah 

Membre 4 Marchal Claudine 

Membre 5 Tallaron Alexandre 

Membre 6 

Adm 

DOCUMENT DE SYNTHESE DES CANDIDATURES REÇU 
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1. Commissions techniques

Commission Statut Commentaires 

GAM Complète et validée Administratif associé : Jonathan 

AERO 3 candidats validés, 
3 places restantes 

Administratif associé : Céline 

GAF 4 candidats validé, 
2 places restantes 

Mathieu Chane Hime validé comme personne 
ressource, pas membre de la commission. 
Administratif associé : Alice  

GPT Aucune candidature Besoin de soutien pour Blandine. 
Administratif associé : Aude 

GR Complète et validée Délégation à Caty en relais de Cannelle jusqu’au mois 
d’août au comité directeur. 

Team Gym 2 candidats validés 
4 places restantes 

Difficultés dues à l’ancienne CT. 

TR/TU 4 candidats validés 
2 places restantes  

PK 1 candidat validé 
5 places restantes 

GAC 5 candidats validés 
1 places restante 

Important : 
La GAC a réalisé, avec le document proposé par la GAF, une fiche de mission simple pour chaque membre 
de la commission. Cela permet de savoir qui fait quoi et à qui s’adresser. Merci à toutes les commissions de 
faire de même. 

Remarque : 
Même si toutes les commissions ne sont pas complètes aujourd’hui, ce n’est pas grave, nous les ajouterons 
au fil des comités directeurs. 

Point sur les responsables juges : 
Les responsables juges ne sont pas obligatoirement dans les CT mais doivent être identifiés. Attention, 
Olivier a reçu un courrier de la fédération pour identifier les responsables juges. Il va falloir lui fournir 
rapidement ces informations. 

Relance des commissions : 

• Commissions complètes et validées : GR et GAM, bravo !

• Candidatures à relancer pour les autres commissions : Les RT continuent de chercher et les
propositions seront faites de manière moins formalisée lors des prochaines réunions de comité
directeur.

Échéance : 
Tout devrait être validé d'ici la fin mars afin de pouvoir lancer les nouveaux programmes, calendriers 
compétitifs, etc. Cela pourrait être validé soit lors de la validation électronique des comptes et des 
résolutions, soit au comité, à la suite de l'Assemblée Générale fin mars. 
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2. Création des commissions régionales 

Commission régionale des juges 

• 2 membres du comité directeur  
• 3 juges (dont un de niveau national en activité) 

Merci de réfléchir à qui souhaite candidater pour le comité directeur et de faire un appel aux 3 juges. 

Commission médicale 

• Président : Aurélien Berenguer 
• Médecin : Juliette Rechiniac 
• DTG : Bertrand Rabilloud 
• Kinésithérapeute à désigner  

Commission disciplinaire 

• 3 à 5 personnes, qui ne sont pas élues dans une instance (comité départemental, régional, etc.). 
• L'objectif est d’être le plus neutre possible. 

Commission régionale de labellisation : 

• Vice-présidente en charge de l’Éthique et de la labellisation : Sylvie Anglard 
• 4 autres membres : À désigner (Sylvie va prospecter) 
• Il faut un référent éthique régional reconnu par la fédération. Il devra : 

o Faire la formation Colosse aux pieds d'argile 
o Former les référents départementaux. 

Commission régionale de formation : 

• Vice-présidente en charge de la formation : Gaëlle Berenguer 
• Membres à désigner : 

o 1 membre du comité directeur 
o 1 membre d’une commission technique 
o 2 membres extérieurs. 

Commission Communication et Partenariat : 

• Vice-Président en charge de la communication et du partenariat : Nicolas Houël 
• 1 membre du comité directeur 
• 4 personnes à désigner 

Commission régionale au Haut Niveau (HN) 

• Président 
• Trésorier 
• DTG 
• Responsable Technique ou Responsable DRA par discipline 
• CTS en tant que coordinateur 
• 1 membre du comité directeur 
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Commission régionale des pratiques compétitives (PC) : 

• Vice-président en charge des pratiques compétitives : Lionel Pasqualin
• Responsables compétitions par discipline.
• Salariés en charge des compétitions : Jérôme Combette et Joffrey Naudy
• CTS

Il est important, dans cette commission, de veiller à la gestion des ressources humaines par compétition, 
notamment les délégués régionaux pour la gestion des calendriers. Pour la partie matérielle, cela sera géré 
directement par Olivier, Romain et Aurélien (remorque, etc.). À noter que nous ne sommes pas contraints 
pour la fin de saison. 

Commission Responsabilité Sociétale des Organisations (RSO) : 

La commission RSO a pour objectif d’intégrer des pratiques responsables et durables au sein de 
l'organisation. Elle veille à la prise en compte des enjeux sociaux, environnementaux et économiques, en 
cherchant à promouvoir une gestion éthique, solidaire et responsable. L’objectif est de mettre en place des 
actions qui bénéficient à la fois aux individus et à la collectivité, tout en respectant l’environnement et en 
améliorant la qualité de vie au travail. 

• Vice-présidente en charge de l'inclusion et de la qualité de vie au travail : Élodie Chauvin
• Vice-présidente en charge de la formation : Gaëlle Berenguer
• Membres supplémentaires : D’autres personnes seront ajoutées en fonction de leurs compétences,

notamment dans les domaines de l'éthique, de l'inclusion, du développement durable, et de la
gestion des ressources humaines.

Il a été décidé qu'il n'y aura pas de commission spécifique pour la pratique non compétitive. Il est jugé plus 
pertinent que la Vice-Présidente Aude Gourbal travaille directement avec la commission technique Gym 
pour tous.  

Commission finance : 

• Jean-Claude Anglard
• Sylvie Anglard
• Élodie Chauvin
• Romain Pascale (trésorier)

Vous allez pouvoir vous répartir le travail de manière efficace pour assurer une gestion fluide des finances, 
en répartissant les tâches en fonction des compétences et des besoins spécifiques de manière cohérente et 
collaborative. 

Échéance : 
Les commissions sont à valider lors du prochain comité directeur. Pour postuler à une commission, il suffit 
de répondre aux mails envoyés à la suite de ce compte rendu. En cas de besoin de renseignements, il faut 
contacter le Vice-Président rattaché à la commission. 
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3. Point sur la Team Gym et les juges extérieurs

Contexte 

L’ancienne commission a été contacté tardivement par la RT Team Gym et actuellement (le 3 mars) les 
anciens membres sont en pleine réflexion pour repostuler. Nous souhaitons vivement que ces 
membres puissent donner une issue favorable afin que la discipline puisse evoluer comme bon lui 
semble avec des projets fédérateurs et des volontés nombreuses. La prochaine compétition 
interdépartementale sera officiellement sous la responsabilité de Julien CROHAS (responsable des 
juges de l’ancien équipe). Concernant la compétition régionale, un obstacle majeur est la désignation 
d’un responsable des juges. 

Solutions possibles 

• Demander à la fédération de fournir un juge neutre : Un juge extérieur à la région pourrait être

désigné pour garantir la neutralité.

• Demander un juge de niveau 3 : Cela pourrait entraîner des difficultés importantes, notamment en

termes de compétence.

• Ne pas organiser la compétition dans notre région.

Discussion 

Il serait regrettable que les membres de l’ancienne commission techniques cessent leur engagement, mais 
cette situation peut aussi ouvrir la voie à de nouvelles candidatures et dynamiser la commission, bien que 
cela prendra du temps. Il est important que l’ensemble des acteurs de la team Gym comprennent que 
l’organisation de la discipline demande des moyens humains importants et qu’ils doivent s’impliquer pour 
faire vivre la discipline. En ce sens, à la demande de vote pour écrire à la fédération pour demander une 
aide éventuelle, Bertrand, Lionel et Aurélien préfèrent s’abstenir. Ils estiment que l’ensemble des 
personnes gravitant autour de la team Gym doivent assurer les différents roles pour que la discipline 
perdure. 

Décision 

Il a été décidé dans l’attente des réponses positives de membre de la commission technique de faire une 
demande à la fédération afin de vérifier la faisabilité de l’option « juge exterieurs ». 
In courrier conjoint sera rédigé par Aurélien et Mélissa. Pendant le weekend de l’ID, Mélissa prendra 
l’initiative d’échanger avec les acteurs concernés pour identifier de nouvelles ressources à intégrer dans la 
commission, notamment pour la gestion du jugement. Aurélien et Bertrand envisagent également de s’y 
rendre selon leur emploi du temps.

4. Compétition inter-départementale à Bellegarde

Une compétition GAF ID EST est prévue à Bellegarde. Le président nous a contactés pour nous informer 
d'un problème interne qui aurait pu entraîner l'annulation de l'événement. Finalement, il a décidé de 
maintenir la compétition. 

Olivier Bizeul sera présent comme délégué régional pour cette compétition. Proposition d’Aurélien, validé à 
l’unanimité. 
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5. Gym + 

Contexte 
Lors de la réunion de point sur les réalisations d'Oulia, qui s'est tenue le lundi 3 mars avec Aurélien, Romain 
et Olivier, il a été évoqué le développement de Gym +. Oulia consacre 40 heures par mois à cette mission, 
mais malgré ses efforts, elle rencontre des difficultés à toucher les clubs et à développer Gym +, 
notamment à cause des freins tels que le coût de la formation et la durée trop longue, ce qui entraîne un 
désengagement des clubs. Elle propose des pistes de réflexion pour concentrer le développement sur la 
métropole lyonnaise plutôt que sur l’ensemble de la région, mais cette approche soulève des 
interrogations, notamment en termes de développement limité aux départements. 

Discussion 
Gaëlle a exprimé son désaccord concernant la continuation de la mission, soulignant que 1400€/mois pour 
former seulement 24 personnes ne justifie pas cette dépense récurrente. Elle pense qu’un investissement 
ponctuel serait plus pertinent, notamment en attendant la refonte du programme au niveau fédéral, bien 
qu’il n’y ait pas de date annoncée pour cette refonte. Jean-Claude propose plutôt d'élaborer un projet à 
modéliser pour développer Gym + dans d'autres départements. La question de savoir si cette initiative est 
modélisable ou non reste ouverte, mais l'idée de concentrer les efforts sur un événement majeur annuel 
dédié à la gymnastique santé, plutôt qu'un développement continu, semble plus appropriée. 

Conclusion 
Il a été décidé à l'unanimité d'arrêter cette prestation en l’état. Le développement de Gym + dans sa forme 
actuelle ne semble plus justifiable financièrement, et un investissement plus ponctuel paraît plus adapté, 
en attendant la refonte fédérale du programme. 

 

6. Questions diverses 

Affaire « Devillaine » 

• Jacques souhaite poursuivre les démarches judiciaires. 
• Le procès est en appel pour les deux parties. 
• Décision unanime : Jacques représentera la CAURAG dans cette affaire. 

Il y a également un appel prud'homal, mais aucune information supplémentaire à ce jour.  

Calendrier & TOP12 
Nous avons reçu le calendrier fédéral. Il va falloir travailler rapidement avec les nouvelles CT sur le 
calendrier régional. Attention, le calendrier du TOP12, qui concerne trois clubs régionaux, ne sera transmis 
qu’en septembre. C’est dommage d’obtenir ces informations aussi tard. Il serait pertinent de questionner la 
fédération à ce sujet. Avoir rassemblé le TOP12 avec un ID a été très apprécié par tous et a été une 
véritable réussite. 

 

Points à venir 

• Finalisation des commissions et désignation des postes. 
• Aude a postulé au CROS et représente le CAURAG, AG le 29 mars à Oullins. 
• Validation électronique des comptes et résultats pour la préparation de l’assemblée générale. 
• Assemblée Générale CAURAG prévue le 29 mars à Privas. 
• Avancement sur les commissions techniques et le calendrier compétitif samedi après-midi (après 

A.G.). 


